

Большевистский ПУТЬ

Учить молодых рабочих высокопроизводительной работе

Во время отечественной войны производственникам, стали не только выполнять, но и значительно перевыполнять нормы выработки.

Хороший пример в обучении молодых рабочих показывает начальник матричного цеха завода «Труд» тов. Евстратов.

Он хорошо поставил дело обучения молодежи высокопроизводительной работе. В этом цехе обучено 12 человек и 7 человек обучается сейчас. Результаты этого обучения прекрасны. Уже в октябре тов. Абросимов К. выполнил месячное задание на 158 процентов, тов. Евстратов П. — на 133 процента, тов. Кульков А. — на 123 процента, тов. Михин И. — на 127 процентов. Нет ни одного рабочего, который бы после обучения не перевыполнял нормы выработки. Так же хорошо поставлено воспитание молодых рабочих в механическом цехе этого завода (нач. цеха тов. Арефьев). Все 8 человек, окончившие индивидуальное обучение, перевыполняют дневные задания, а Рудаков Б., Матюшин, Игнатов Ю. и Писцов Е. выполнили нормы за октябрь на 127—176 процентов.

Завод «Труд» за 9 месяцев текущего года принял на работу 81 человека молодых юношей и девушек, а обучено за это время 70 человек. Такое количество далеко не удовлетворяет потребности в рабочей силе завода. И что недопустимо, так это то, что воспитанием молодых рабочих, техническим их ростом занимаются исключительно начальники цехов. Цеховые партийные и комсомольские организации совершенно в этом не участвуют.

Кто как не комсомол должен повседневно заниматься воспитанием вновь пришедших молодых рабочих? Комсомол завода должен занимать ведущую роль в деле воспитания молодежи. Однако по признанию секретаря комитета комсомола завода «Труд» тов. Лазаревой становится ясно, что комсомол в этом деле палец о палец не стукнул.

Городищенская артель ощущает недостаток в рабочей силе, но привлечением новых рабочих правление артели занимается мало. За 9 месяцев всего обучено новых рабочих 35 человек, причем обучение проходило на менее важные профессии, а ведущие профессии остаются до сих пор без должного количества рабочей силы.

В Медоварцевской артели первое время обучали молодых рабочих, но потом их предоставили самим себе, в результате чего у этих молодых рабочих была низкая производительность. И только после того, как они были прикреплены к старым

Соревнование бойцов фронта и тыла
МАГНИТОГОРСК. Бывший инженер экономист Магнитогорского металлургического завода, ныне майор Красной Армии Муравцев соревнуется со стальваром этого завода Поздняковым. Бойцы фронта и тыла выполняют свои обязательства.

Воинская часть, которой командует Муравцев, уничтожила много живой силы и техники врага. За героизм и мужество около 40 процентов бойцов и командиров награждены орденами и медалями. Майор Муравцев награжден

Действующая Армия

(Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Каминев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и геройство он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Каминев.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Фронт получает большие боевые изделия

ЛЕНИНГРАД. Коллектив одного из цехов Н-ского завода в ответ на доклад товарища Сталина обязался на 4—5 дней раньше срока закончить фронтовой заказ. Дружно закипела работа.

В первый же день цех опередил график. На следующий день производительность поднялась еще выше. К вечеру 9 ноября участок, руководимый начальником Волосовым завершил декадный план. Он дал на много больше важнейших деталей, чем за весь октябрь. Такими же боевыми темпами работает и другой цех, где начальник Каменский.

Из ворот завода во все возрастающем количестве уходят на фронт боевые изделия.

(ТАСС).

Тысячи тонн сверхплановой продукции — Красной Армии

Предприятия пищевой промышленности увеличивают выпуск продукции для Красной Армии. Досрочно завершил годовую программу московский мясокомбинат имени Микояна. 5 тысяч тонн продукции сверх годового плана сдало фронту предприятие, где директором тов. Чесноков. Пере выполняет план поставок завод, руководимый тов. Дорофеевым. Здесь почти все рабочие — стахановцы.

(ТАСС).

СОБРАНИЯ И БЕСЕДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В КОЛХОЗАХ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Женская бригада, где бригадиром является тов. Соколова, выполняет задание из месяца в месяц на 180 процентов.

А. Сидоров.

Вдохновленные докладом товарища Сталина, колхозники колхозов Степановского сельсовета отвечают любимому вождю усилением помощи фронту.

На многолюдных собраниях колхозники берут на себя обязательства закончить оставшиеся работы — вытирание клевера, обработку и сдачу государству льноволокна к 20 ноября. Вместе с тем колхозники усилили сбор теплых вещей для защитников родины. Только за последние дни колхозники Степановского сельсовета сдали 20 килограммов шерсти, 2 пары валеных сапог, 15 овчин и другие теплые вещи.

С. Голубев.

Доклад тов. Сталина артельщики Верхопольской артели «Шламя» встретили как боевую программу. На собрании, посвященном обсуждению доклада вождя, они взяли обязательство работать еще самоотверженнее и выполнять задание не ниже как на 150 процентов.

Борясь за выполнение взятых обязательств, артельщики Борин П., Ершова А., Сергеева Е., Пахомова М. и другие выполняют ежедневно сменное задание на 200—300 процентов.

Неверова.

10 ноября партийный, советский и колхозный актив Городищенского сельсовета собрался на семинар, посвященный изучению доклада товарища Сталина. Вся работа по изучению доклада проходила на основе практического выполнения хозяйствственно-политических задач, стоящих перед сельским советом и его колхозами.

Так, например: до семинара в Городищенском колхозе была недоукомплектована ферма по крупному рогатому скоту и не закончено было вытирание клевера. На другой день после проведенного семинара правление этого колхоза приняло энергичные меры и ферма была пополнена — недостающее количество голов скота было приобретено. В этот же день 11 ноября колхоз закончил и вытирание клевера.

Вечером 13 ноября во всех колхозах сельсовета состоялись собрания колхозников, посвященные докладу товарища Сталина.

Береговой.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДАЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

•• За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

•• В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили три атаки роты немцев. За четыре часа эта группа советских бойцов истребила до двух взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

•• Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 ДЗОТа, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постревич, истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

•• Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашины, 12 противотанковых орудий с их расчёты и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Корниенко, механика-водителя Гулаенко, командира башни Дубинина, радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиным была окружена танками противника. Тов. Амбушинов вскочил на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

•• Северо-восточнее Туапсе в ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

•• УСТЬ-КАМЕНГОРСК.

На фронтах отечественной войны сражаются десять внуков Ефросиньи Федоровны Тапольской. Старушка обратилась в артель инвалидов «Красный Октябрь» с просьбой дать ей какую-либо работу. Тапольской поручили вязать варежки, носки и другие теплые вещи для бойцов. По ее примеру десятки женщин Усть-Каменогорска вязут теплые вещи для фронтовиков.

•• ФРУНЗЕ.

В республике успешно прошел сбор средств на постройку танковой колонны «Осоавиахимовец Киргизии».

Колонна передана Н-ской гвардейской части.

•• АРХАНГЕЛЬСК.

Бойцы всевобуча Неземского, Кинешского и Клещуковского районов провели первые военизированные лыжные тренировки.

•• НОВОСИБИРСК.

Швейная фабрика имени профсоюза швейников досрочно выполнила годовой план. Работницы решили дать до конца года как можно больше зимнего обмундирования для Красной Армии.

•• НАМАНГАН.

В Ферганской области семьям бойцов и командиров Красной Армии предоставлены 1534 квартиры и отремонтировано свыше 9 тысяч квартир.

•• БЕЛДЖОРСК.

Состоялся выпуск курсов всевобуча, организованных для партийного актива. Выпускники изучили минометное и саперное дело, овладели автоматическим оружием.

•• КОМСОМОЛЬСК НА-АМУРЕ.

Здесь проведен пионерский воскресник. В нем участвовало 25 ребят. Дети посетили много семей красноармейцев. Они пилили дрова, ухаживали за малышами.

•• АЛМА-АТА.

В казахском театре оперы и балета состоялась премьера оперы композитора Брусиловского «Гвардия, алга» («Гвардия, вперед»).

•• ХАБАРОВСК.

Пущена первая в крае махорочно-табачная фабрика. Она вырабатывает изделия из местного сырья.

(ТАСС).

ВСЕ СИЛЫ — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Дорогие колхозники и колхозницы колхоза имени 6 съезда Советов Вачского района!

17-й месяц наша страна находится в состоянии войны с немецким фашизмом. Враг без об'явления войны вероломно напал на нашу родину, ставя перед собой цель порабощения народов СССР. Он хотел надеть на нас ярмо капитализма, поставить на колени свободолюбивые народы советской страны.

Красная Армия разрушила все планы Гитлера, но чем яростнее она отражает нападки врага, тем больше лютует враг во временно оккупированных советских районах. Гитлеровские бандиты чинят неслыханные издевательства над мирным советским населением. Они убивают стариков,

женщин, детей. Красная Армия и весь советский народ полностью рассчитываются с этой поганью за их злодеяния, час возмездия настанет.

Но враг еще силен, он направляет все свои силы, чтобы захватить наши жизненно-важные центры. Все новые и новые силы перебрасывает Гитлер на советско-германский фронт.

Мы, бойцы и командиры, грудью встали на защиту своей родины. Дорого обходится гитлеровской армии каждый метр советской земли. Родина приказала нам во что бы то ни стало остановить и отбросить врага. Этот приказ родины будет выполнен. Враг будет разбит, потому что нас ведет к этому наш полководец товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и кол-

ПРИГОТОВИТЬСЯ К СНЕГОЗАДЕРЖАНИЮ

В будущем году мы должны из стеблей кукурузы, бодялей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погодного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствий, а расстояние между рядами — двадцатикратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопаха делается из досок, складываемых в виде треугольника с острием вершиной. При движении снегопаха острий вершиной вперед он врезывается в снег и образует борозду, по бокам которой получаются валы снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопаха оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Базенчукской опытной станцией предложен снегопаха более совершенной конструкции риджерного типа. Его особенность состоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменения величину выходной щели.

Устройство снегопаха любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч. Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков, нач. отдела зерновых культур НКЗ СССР.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Уши из табуна 2 жеребенка, возраст 2 года. Один из них жеребчик масти карей, кличка «Конек», правая нога по щетку белая. Другой — матка, масти серой, кличка «Голубка», грива спущена на лоб.

Знающих просим сообщить вправление Федуринского колхоза.

Действующий Черноморский Флот.